
Ajánló 
 
 
Búcsú és várakozás 
 
Illő, hogy egy rövid szerkesztőségi kommentárral búcsúzzunk Horváth Péter  most lezáruló cikksorozatától. 
Az informatika gyökereit, fejlődését, elágazásait és kapcsolatait vizsgáló írásokat hónapról hónapra foko-
zódó érdeklődéssel várta mind az olvasóközönség, mind a szerkesztőség. Korántsem mondhatjuk, hogy a 
tárgy minden vonatkozását és metszetét kimerítették volna ezek a közlemények, de azt biztosan, hogy új 
dimenziókba helyezték szakmánk elméleti alapjait, és jelentősen tágították gyakorlati működésének határa-
it. Ha valaki tárgyszavakkal próbálná reprezentálni e sorozatot, bizony meghökkenne, milyen széles körből, 
egymástól első pillantásra távol eső tudományterületek tezauruszaiból kellene összeválogatni őket, hogy 
előállítsa az eredetit hűen tükröző szurrogátumot. Agykutatás és biológia, filozófia és matematika, fizika és 
történettudomány, logika és számítástechnika, hírközlés és zoológia   s még folytathatnánk   összefüg-
gései tárultak fel előttünk a közlemények olvastán, s mind nyilvánvalóbbá vált, hogyan is formálódott ki 
szakmánk elméleti talapzata a tudományok rendszerében. S ugyanakkor az is bizonyítást nyert, hogy az 
informatikai felkészültség alkalmazása messze nem korlátozódik a könyvtári vagy a szakirodalmi informá-
ciós tevékenységre, hanem egymással szorosabb-lazább kapcsolatban álló, de mindenképpen lényegi 
azonosságokat felmutató, egymáshoz egyre közelebb kerülő, egymástól tanuló, egymást kölcsönösen 
megtermékenyítő praktikumokra terjed ki. Ezt a horizontális panorámát egészíti ki a diakronikus metszet, 
amely ugyanazon lánc szemeiként mutatja be valamelyik ismeretlen, bár zseniális ősünket, aki először írt, 
vésett, rótt számjegyet, továbbá Neumann Jánost és társait, akiknek annyit köszönhetünk. Ez az emberi-
ség egész történelmét átfogó szemléletmód hitelesíti a szerző álláspontját és mondanivalóját. 
 
A nyolc közleményből álló cikksorozat egy kisebb könyvecskét tesz ki. Bár nekidurálná magát a szerző, s 
ott, ahol szükséges, részletezőbb kifejtéssel, ott, ahol indokolt, további kiegészítéssel, ott, ahol helyénvaló, 
az összefüggések konkretizálásával valódi könyvvé érlelné anyagát, mindannyiunk hasznára és örömére. 
Végezetül elnézést kell kérnem olvasóinktól, hogy nem jutott hely a szám másik két közleményének bemu-
tatására, de higgyék el, érdemes őket elolvasni. 
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